

学习贯彻党的二十届四中全会精神

市委宣讲团赴各地、各有关单位宣讲党的二十届四中全会精神

凝心聚力谋发展 真抓实干谱新篇

本报讯 (记者 闫琦 魏欣 彭家) 连日来,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团分赴各地各有关单位开展宣讲,系统深刻阐述全会精神,与基层干部群众面对面交流,引导广大干部群众切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,凝聚起团结奋斗、干事创业的强大合力。

12月12日,市委宣讲团成员、市自然资源和规划局党组书记、局长贾泉涌为全市自然资源和规划系统党员干部职工宣讲党的二十届四中全会精神。报告会上,贾泉涌从六个方面系统解读全会精神,并深入谋划贯彻落实全会精神的具体路径。他表示,要将学习贯彻全会精神与践行习近平生态文明思想、落实国家战略部署紧密结合,自觉将全会

部署转化为推动事业高质量发展的行动指南。要坚持保护资源、保障发展、规划引领、节约集约、科技赋能的工作原则,严守耕地保护红线和生态安全底线,强化国土空间规划的战略引领与刚性约束,提升自然资源要素对重大战略、重点项目的精准保障能力,深入推进建设用地节约集约利用和存量盘活,统筹山水林田湖草沙一体化保护修复。他勉励全体干部以“拼抢干”的劲头狠抓落实,持续加强干部队伍建设与作风建设,全力以赴完成年度各项工作任务。报告会后,贾泉涌还与部分青年业务骨干进行座谈交流。

12月16日,市委宣讲团成员、江苏省马克思主义学院院长王冠群在徐州地铁集团宣讲党的二十届四中全会

精神。报告会上,王冠群紧紧围绕《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,从深刻认识党的二十届四中全会的重大意义,全面回顾“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深刻领会“十四五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务、重大举措等方面,对全会精神作全面宣讲和系统阐释。张志建强调,要深学细悟全会精神,将学习成效转化为推动学校高质量发展的实际成效,为推进中国式现代化徐州新实践贡献力量。报告会后,张志建走进徐州工业职业技术学院中华优秀传统文化校园传习所,与学校思政课教师、辅导员和学生代表现场交流,围绕全会精神进课堂、推动全会精神在校园落地扎根等问题进行深入研讨,并给予针对性指导。

冬徐州,更懂你

136项文旅活动迎元旦,邀你感受千年古城魅力

本报记者 张瑾

随着2026年元旦的脚步临近,徐州这座五省通衢的历史文化名城,正以其独特的“暖冬三宝”和深厚的彭城七里文脉,向全国游客发出热情邀约。本周,为迎接即将到来的文旅消费热潮,徐州市文化和旅游局联动各区县,策划推出136项文旅活动,涵盖冰雪运动、文脉探源、非遗体验、艺术展览、民俗演艺、惠民市集等,为广大市民游客呈现一场贯穿岁末年初、传统与现代交织的文旅盛宴。

冰雪游园点燃彭城暖冬

冬季的徐州,澎湃着冰雪的激情,冰雪运动全面绽放活力。从城市到乡村,从专业雪场到主题乐园,多样化的冰雪体验满足了不同游客的需求。作为徐州“暖冬三宝”(滑雪、草莓、贾汪炒鸡)的重要一环,贾汪区的大景山、督公山、茱萸山三大滑雪场联袂开启滑雪季,凤鸣海景区则变身“童话雪乡”,打造梦幻打卡与亲子互动的冰雪乐园。铜山区的徐州园博园内,近400米长的雪道与近万平方米的戏雪乐园,成为家庭出游的热门选择。睢宁县的松鼠咔咔探索乐园推出“冰雪大世界·梦幻嘉年华”活动,以狗熊岭雪乡主题和雪地萌宠互动为特色,充满趣味与温情。

徐州乐园“跨年迎新季”将集结电音狂欢、无人机光影秀等潮流活动;徐州方特乐园将上演“彭城世纪焰火秀”;徐州乐园度假区、徐州九顶山野生动物园等景区也将推出暖冬优惠与萌趣主题活动。云龙湖水域的“奇幻水世界·光影徐州夜灯展”,依托自贡非遗灯彩技艺,打造沉浸式湖心光影奇境。

历史文脉与非遗交相辉映

在体验冰雪速度与激情的同时,徐



“彭城七里·且徐行”文旅系列活动。 市文广旅局 供图

跨年”的视听盛宴。1月10日“不要告别”蔡琴演唱会将在淮海国际博览中心温情开唱。

各县(市、区)活动也各具特色:沛县汉城景区推出汉服巡游、汉乐演奏等汉文化主题演出;邳州市举办优秀农民画作品展及免费艺术培训;新沂市窑湾古镇景区将呈现融合激光、喷泉、无人机、烟花的跨年视觉盛宴,并结合大型水上演绎《运河画卷》与马战表演,展示运河文化魅力。

惠民文化服务遍及城乡

系列文旅活动中,惠民利民的理念贯穿始终。“‘马’上出发 潮游徐州”2025—2026徐州文旅跨年大直播,将以潮流视角全方位展现徐州文旅成果与跨年特色玩法。“文艺直通车”优秀群

众文艺作品巡演将深入每个县区;“迎新年,送温暖”传统戏曲进社区活动把经典剧目送到百姓家门口;各县(市、区)均举办丰富多彩的文艺汇演、音乐会、游园会、阅读推广及文化惠民消费活动,让市民在“家门口”就能享受到优质的文化服务,在欢乐祥和的气氛中迎接新的一年。

本周末,“乘着高铁游徐州”大型文旅宣传推介活动将正式启动。活动依托徐州作为全国重要铁路枢纽的区位优势,邀请中央及省级主流媒体、长三角与苏皖鲁豫省际交界地区18市主流媒体、重点旅游城市文旅企业代表来徐参与,面向全国推介徐州独具魅力的冬季旅游资源,诚邀八方宾客在这个冬天,走进彭城,感受冰雪运动的活力,探寻历史文化的深邃、品味非遗民俗的精彩,与徐州共启美好新程。

旅融合发展跨周期、民生福祉持续提升的关键五年。面对“如何落笔新蓝图、如何闯出新路径”的时代之问,全会审议通过的《建议》给出了坚定而响亮的回答。

紧紧围绕建设“四个城市”、打造“苏北县域工业领头羊”这一主牵引,以综合实力迈上新台阶、创新驱动实现新突破、改革开放取得新进展、城乡融合构建新格局、民生福祉得到新提升、美丽新沂绘就新画卷、社会治理展现新气象等“七个新”开创高质量发展新局面,并勾勒出清晰务实的实施路径。

坚持工业立市、产业强市,构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,增强优势主导产业影响力、战略性新兴产业竞争力、未来产业成长力、重大项目牵引力、现代服务业驱动力、板块发展支撑力。

强化创新第一动力,因地制宜发展新质生产力。推动科技创新与产业创新深度融合,强化企业科技创新主体地位,加大创新人才集聚力度,深入推进数字新沂建设。

积极扩大内需,增强经济发展内生动力。持续激发消费潜力,全面提升旅游能级,积极融入全国统一大市场建设。

深化改革开放,激发高质量发

展动力活力。纵深推进重点领域改革,稳步提升开放水平,持续优化营商环境。

加快新型城镇化步伐,全力建设现代化中等城市。优化城市空间格局,提升城市功能品质,统筹城乡融合发展。

加快农业农村现代化,扎实推进

乡村振兴全面振兴。着力构建现代农业产

业体系,加快建设宜居宜业和美乡村,深

化强农惠农政策支持。

繁荣发展文化产业与文化产

业,提升城市文化软实力。深化社会主义核心价值观引领,构建高品质公共文化服务

服务体系,推动文化产业高质量发展。

树牢以人民为中心的发展思想,

加大保障和改善民生力度。全力促进就业创业,办好人民满意教育,推动房地

产市场高质量发展,加快建设健康新沂,

健全人口发展支持和服务体系,提高社

会保障能力,推进基本公共服务均等化可

及性。

坚持生态优先、绿色发展,促进人

与自然和谐共生。推动生态环境持续

向好,推进发展方式绿色转型,积极稳妥

实现“双碳”目标,倡导全民践行绿色生

活方式。

统筹发展和安全,提升社会治理

体系和治理能力现代化水平。构建联动

高效新安全格局,防范化解重点领域

风险隐患,提升公共安全治理能力,完善

社会治理体系。

2026年是“十五”开局之年,我

们将深入贯彻落实全会精神,锚定“镇域发展排头兵”定位,聚力发展四大

主导产业,加快培育50亿级产业集群。

优化招商力量,组建“三支队伍”,力争

全年新签约项目8个以上,其中3亿元

项目2个以上,10亿元项目实现突破。

同步依托6万余亩特色农业基础,打响高

高农产品品牌,延伸产业链条;积极策

划全季旅游模式,融入“一山一湖一古

城”全域旅游格局,努力建设“东部重镇、产

业强镇、生态靓镇、善治名镇”,为全市

发展大局贡献更多力量。”高流镇党委

书记苗壮表示。

我们将坚决贯彻落实市委决策部

署,持续做大做强镇域经济,在新沂

“十五”现代化建设篇章中展现更多

双塘作为。”双塘镇党委副书记、镇长

戴栋宇说。该镇明确,“十五”末期,

要实现地区生产总值突破50亿元、一

般公共预算收入突破5亿元、工业应税

销售收入突破35亿元。同时围绕“富

民美村农强”目标,持续推进乡村振兴、

稳步加强民生保障,在共同富裕道路上

迈出更实步伐。

市委十四届十次全会为新沂未来

发展擘画了新蓝图、指明了新方向、注入

了新动力。新沂市商务局将深入学习贯

彻市委全会精神,紧扣市委决策部署,

擂响“项目攻坚”战鼓,在招大引强上实

现新突破;点燃“消费升级”引擎,在内

需扩容上培育新动能;拓宽“开放门户”

视野,在外向型经济发展上再攀新高峰。

以实干破局、以奋进作答,全力推动商务

工作提质增效、走在前列。”新沂市商务

好人好事好彭城 青年青春话文明

2025高校文明故事荟优秀作品展演暨校地共建新时代文明实践重点项目发布活动举行

本报讯 (记者 闫琦) 12月17日,2025高校文明故事荟优秀作品展演暨校地共建新时代文明实践重点项目发布活动在江苏师范大学举行。市委常委、宣传部部长刘伟,江苏师范大学党委书记芮国强等出席。

本次活动以“好人好事好彭城·青年青春话文明”为主题,旨在深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,充分发挥高校专业优势与新时代文明实践阵地作用,共建校地资源互通平台,引导学子积极投身文明实践、讲好徐州故事。

活动中,江苏师范大学新时代文明实践中心正式揭牌,2026年度校地重点共建文明实践活动项目同步发布。2025高校文明故事荟优秀作品展演以青年喜爱的方式,生动讲述了先进典型爱国奉献、拼搏圆梦的感人事迹。刘伟一行还实地观摩了现场设立的文明市集,详细了解农副产品展销、非遗展示、中医义诊、应急救护培训、反诈和禁毒宣传等服务开展情况,并参观了徐州市道德典型事迹展与王杰精神专题展。

此次活动通过展演、市集、展览等多种形式,生动呈现校地共建文明实践的成果,为凝聚青年力量、弘扬文明风尚搭建了有效平台。

“满意消费长三角”行动轮值会议在徐召开

本报讯 (记者 王正喜) 12月17日,2025年“满意消费长三角”行动轮值会议在徐州召开。会议旨在总结长三角地区消费环境建设成果,分享经验、凝聚共识,共同推动区域消费环境提质升级,助力长三角打造全国统一大市场先行区和具有国际影响力的品质消费目的地。

自2019年8月,长三角三省一市(上海市、江苏省、浙江省、安徽省)市场监管部门共同签署《长三角地区共同开展“满意消费长三角”行动实施方案》以来,四地市场监管部门携手深化长三角地区放心消费环境建设合作,共同打响“满意消费长三角”品牌,推动放心消费创建“城市乡村全覆盖、商品服务全覆盖、线上线下全覆盖、生产流通全覆盖”。

我市通过打造彭城七里历史文脉、推广“淮海购无忧”智慧平台、创新“一键和解”维权机制等,为消费者提供了“质量可溯、明码实价、服务贴心、维权便捷”的消费体验。与会代表实地调研了徐州文庙街区、“淮海购无忧”项目服务中心、消费维权服务驿站等示范点,直观感受徐州在文旅商融合、智慧维权、区域联动等方面的创新实践。

这次会议上,国家和省市场监管部门相关负责同志现场为徐州金鹰国际、苏宁广场、金地商都、杉杉奥特莱斯等16家企业代表颁发了“一键和解、维权放心”融合码,鼓励企业主动落实消费维权主体责任,提升消费纠纷化解效率。

长三角三省一市市场监管部门分别分享了地方创新经验。上海市黄浦区围绕“品质+多元”消费环境建设,浙江省宁波市聚焦线下无理由退货保险赋能机制,安徽省宿州市介绍了消费者权益保护“三书一函”制度,徐州市则展示了“淮海购无忧”平台“数智赋能、无忧消费”的运行成效。此次会议的成功举办,标志着“满意消费长三角”行动迈向新阶段,也为全国消费环境建设提供了可复制、可推广的长三角经验。

■学习贯彻党的二十届四中全会精神·一线蹲点·实践观察

芥菜疙瘩变成“金疙瘩”

本报记者 马永康

近日,丰县凤城镇徐堤口村100余亩芥菜进入采收期,田间地头一派繁忙。十多位村民弯腰忙碌,手起刀落间,一颗颗沉甸甸的芥菜已被翻转摆齐,青白相间的芥菜疙瘩个大饱满。

“瞧瞧这大个,多实在!”种植户魏焕斌双手捧起一颗芥菜,笑得合不拢嘴。“咱这一亩地,轻轻松松能收上万斤。”更让魏焕斌舒心的是,芥菜根本不愁销路,“收购车直接开到地头,现收现装,方便得很。”

芥菜俗称“大头菜”,在徐堤口村这片土地上找到了蓬勃生长的沃土。徐堤口村村干部徐衍波表示:“芥菜因其种植技术门槛低、田间管理省心、生长周期相对较短,加上徐堤口村适宜的土壤气候条件,已成为带动当地群众增收的优势特色产业。”如今,这些看似不起眼的芥菜疙瘩,经过加工变身风味独特的咸菜、酱菜,以其爽脆口感和醇厚香气,成为千家万户餐桌上不可缺席的开胃小菜。

品质是徐堤口村芥菜赢得市场的金字招牌。来自山东泰安的收购商李新琴是这里的“常客”。“我们合作社离得近,挣点零花钱,还不耽误照顾家,心里特别高兴。”村民孙臣梅一边麻利地砍着芥菜,一边笑着分享她的感受。芥菜产业为像孙臣梅这样的村民提供了“家门口”就业机会。芥菜种植、采收及初加工环节,每年可直接带动本村及周边50余名村民实现就业,人均年增收数千元,让村民实现务工、顾家、挣钱“三不误”。

徐堤口村的产业振兴之路远不止于芥菜。徐衍波介绍道,近年来,村子紧盯市场需求,积极调整产业结构,探索多元化特色发展路径。除了一片片丰收的芥菜地,村里还利用当地水资源优势,发展起螃蟹生态养殖。如今,徐堤口村已形成四季有产、特色鲜明的产业格局。

局局长何高强表示。

“市委十四届十次全会为民政工作指明了方向。我们将对标全会部署,科学编制民政‘十五’专项规划,在养老服务、社会救助、社会事务、社会治理等领域精准发力,确保市委全会精神落到实处。全力抓好年底各项工作,系统谋划明年思路举措,推动‘十五’民政工作开好局、起好步。”新沂市民政局局长史龙海表示。

“我们将聚焦市委建设‘四个城市’和‘苏北县域工业领头羊’发展定位,谋思路、定举措、促发展,在聚力推动新兴领域党建提质、聚力推动基层治理提效、聚力推动凝聚服务群众本领提升等方面,努力打造一批符合本地实际、独具新沂特色的社会工作品牌。全力推进社会工作领域各项事业稳步向前,为新沂高质量发展贡献社会工作力量。”新沂市委社会工作部部长、两新工委书记蔡冲表示。